
 

Comune di Inverso Pinasca 

PROVINCIA DI  TO 
_____________ 

 

Copia 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.15 
 

OGGETTO: 

Approvazione Piano Regolatore Cimiteriale.           

 
L’anno duemilaquattordici addì ventisei del mese di marzo alle ore diciassette e 

minuti quarantacinque nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco 
mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in 
seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. Orsello Cristina Elisabetta - Presidente Sì 
2. Costantino Alberto Luigi - Vice Sindaco Sì 
3. Balcet Mara - Consigliere Sì 
4. Donato Salvatore - Consigliere Sì 
5. Turaglio Mauro Giovanni - Consigliere Sì 
6. Coucourde Andrea - Consigliere Sì 
7. Artero Gianluigi - Consigliere Sì 
8. Baret Silvia - Consigliere Sì 
9. Galliano Marco - Consigliere Sì 
10. Celegato Franco - Consigliere Sì 
11. Ribet Simona - Consigliere Sì 
12. Coucourde Stefano - Consigliere Giust. 
13. Castagna Corrado - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dr.ssa Alessandra FERRARA la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Orsello Cristina Elisabetta nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 



  
Il sindaco illustra brevemente la nuova disposizione cimiteriale dei due cimiteri di Inverso, 

B.ta vivian e B.ta Chianaviere, indicando che in precedenza vi era un totale disordine nelle 

inumazioni, perché le tombe erano sotterrate senza considerare l’ordine temporale. Ora, 

invece, dal momento che è scaduto il piano regolatore, ne abbiamo approfittato per dare 

una “rinfrescata…. Ai cimiteri,riorganizzandoli e donando loro un assetto più organizzato, 

Ordinato e confacente con le esigenze dei cittadini che vanno a trovare i propri cari”. 

Segue una illustrazione grafica dei due cimiteri, con annessa riconfigurazione. 

Interviene Ass. Costatino “nelle aree che vedete, che erano vuote, abbiamo pensato 

anche di concedere uno spazio per chi non è più residente, perché prima questo era 

vietato.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso:  

- che il Regolamento di polizia mortuaria approvato con Decreto del Presidente della 

Repubblica 10 settembre 1990 n. 285 dispone che ogni comune sia dotato di una 

planimetria dei cimiteri presenti nel territorio e del piano regolatore cimiteriale, con 

particolare riferimento alla delimitazione delle aree destinate alla costruzione di 

sepolture private; 

- che l’Amministrazione comunale ha affidato l’incarico di redigere il Piano Regolatore 

Cimiteriale all’Ufficio Tecnico Comunale;  

- che l’obbiettivo del Piano Cimiteriale è l’analisi dello stato di fatto, l’individuazione 

delle esigenze e la programmazione, in proiezione ai prossimi dieci anni, delle 

necessità individuate;  

 

Visto il Regolamento di polizia mortuaria approvato con Decreto del Presidente della 

Repubblica 10 settembre 1990 n. 285; 

 

Visto il Piano Regolatore Cimiteriale redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale costituito dai 

seguenti elaborati:  

- Riprese fotografiche delle tombe esistenti nel cimitero di Vivian 

- Riprese fotografiche delle tombe esistenti nel cimitero di Chianaviere 

- Documentazione tecnica agli atti dal 1933 

- Relazione generale 

- Norme di attuazione 



- Tabelle si sezione 

- Tavola 1 Cimitero di Vivian – Stato di fatto – 

- Tavola 2 Cimitero di Chianaviere – Stato di fatto – 

- Tavola 3 Cimitero di Vivian – Piano Regolatore – 

- Tavola 4 Cimitero di Chianaviere – Piano Regolatore – 

 

Ritenuto necessario procedere all’approvazione del Piano Regolatore Cimiteriale 

considerando entrambi i cimiteri presenti sul territorio; cioè quello di Vivian e quello di 

Chianaviere;  

 

Dato atto che il Piano in argomento non prevede alcun ampliamento dei cimiteri 

considerati né la realizzazione di nuovo opere o costruzioni al loro interno o nelle aree di 

rispetto cimiteriale delimitate dagli strumenti urbanistici; 

 

Dato atto altresì che le norme contenute nelle Norme di Attuazione (N.dA.) del Piano 

Cimiteriale non dovranno in ogni caso essere difformi dalle norme statali vigenti; 

 

Acquisito, ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267 il parere 

favorevole del Responsabile dell'Area Tecnica sotto il profilo tecnico; 

 

Acquisito, altresì, il visto di conformità all’ordinamento giuridico espresso dal Segretario 

Comunale ai sensi dell’art. 63 bis dello Statuto Comunale;  

Con voti … 

 

D E L I B E R A 

 

di approvare il Piano Regolatore Cimiteriale redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale 

composto dai seguenti documenti ed elaborati:  

- Riprese fotografiche delle tombe esistenti nel cimitero di Vivian 

- Riprese fotografiche delle tombe esistenti nel cimitero di Chianaviere 

- Documentazione tecnica agli atti dal 1933 

- Relazione generale 

- Norme di attuazione 

- Tabelle si sezione 

- Tavola 1 Cimitero di Vivian – Stato di fatto – 



- Tavola 2 Cimitero di Chianaviere – Stato di fatto – 

- Tavola 3 Cimitero di Vivian – Piano Regolatore – 

- Tavola 4 Cimitero di Chianaviere – Piano Regolatore – 





Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
F.to : Orsello Cristina Elisabetta 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr.ssa Alessandra FERRARA 

___________________________________ 
 

 
 

TRASMISSIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI (Art.125 D.Lgs.267/00) 
Contestualmente all'affissione all'albo, copia del presente verbale è trasmessa in elenco ai 
capigruppo consiliari e messa a disposizione dei Consiglieri tramite gli stessi Capigruppo. 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Dr.ssa Alessandra FERRARA 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N 96 del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal 31-mar-2014 al 30-apr-2014  come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Inverso Pinasca, lì 31-mar-2014 Il Segretario Comunale 

F.toDr.ssa Alessandra FERRARA 
 

 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 26-mar-2014 

 
□ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 
 
□ Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267) 

 
Inverso Pinasca, lì 26-mar-2014 Il Segretario Comunale 

F.to Dr.ssa Alessandra FERRARA 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Inverso Pinasca lì, 31/03/2014 Il Segretario Comunale 

Dr.ssa Alessandra FERRARA 
 


